

家门口看名医崂山成现实

崂山区推出“名医下乡”等医疗惠民活动 多项工作走在全市前列

对话高端



实施“名医下乡”工程,建立心血管远程诊断系统,普及全民健康教育,让深处大山里的居民在家门口享受城市医疗专家优质的健康服务……日前,崂山区卫生局局长柳忠旭在接受专访时表示,今年以来,崂山区以“提高居民健康水平”为导向,以实现“病有良医”为目标,努力解决群众反映的看病就医困难问题。

“名医下乡” 圆山里人求医梦

不仅让百姓看上病,更要看好病。“以前去市里复诊既要预约,又要辗转坐公交车,还要排队挂号,现在有了城里医生下乡看病,我再不需要为复诊发愁了。”上周四,之前刚刚在青岛市第八人民医院做过心血管疏通手术的薛大爷在北宅街道卫生院,接受王修卫副主任医师的复诊。据柳局长介绍,为了缓解偏远乡村村民看病难问题,缩小城乡之间医疗服务的差距,今年以来,崂山区政府买单,邀请青医附院、市立医院、八医、海慈等省市级医疗专家到区属4个卫生院坐诊,使广大农村特别是偏远山区居民在不出社区、不增加医药费用的前提下就能享受到三甲医院的诊治服务,同时每周定期安排相对固定的专家坐诊、授课、查房,带教基层卫生技术人员,帮助提高基层卫生服务能力水平。

居民家门口看名医,同时享受三甲医疗诊断。据介绍,为使辖区的心血管病患者在基层医疗机构享受到三甲医院的心电诊断服务,今年崂山区计划为基层卫生室和社区卫生服务站配备心电图机并实现与青医附院心血管远程诊断中心对接,建立全区心血管病远程诊断系统。据悉,目前远程诊断系统软件及网络已完成招标采购工作,心电图机正在开展招标准备工作。远程诊断系统建成后,崂山区基层卫生室和社区卫生服务站配备的心电图机实现与青医附院心血管远程诊断中心对接,建立全区心血管病远程诊断系统。

新农合筹资标准 全省最高

作为全省新农合首批试点单位,崂山区的人口参保率、群众受益面、大病最高补偿额和基金利用率等涉及群众切身利益的新农合重要指标一直都稳居全省前列。据柳忠旭局长介绍,今年崂山区新农合筹资标准从去年的每人每年400元提高到了每人每年535元,其中新农合基本筹资每人520元,新农合重大疾病医疗保险每人15元;同时,将二、三级医院住院医疗费用的补偿比例分别提高至80%、70%;将重大疾病住院医疗费补偿比例提高至80%;本年度参保居民补偿封顶线提高至18万元。同时又创新将高血压、糖尿病纳入慢性病管理范畴,医疗费补偿比例达到50%,每人每年封顶线1000元。

基本药物制度实现全覆盖。据介绍,为治理药价虚高问题,降低居民就医支出,崂山区在街道卫生院、集体化卫生室推行基本药物制度,并在全省率先将基本药物制度推广至民营城市社区卫生服务站,实现了基本药物制度全覆盖。通过省网平台集中采购的基本药物全部按照进价进行销售,药品价格下降了35%,为群众让利918.72万元。

创国家级 中医药特色示范区

由于崂山所处的地理环境非常特殊,山里有许多特殊植物及其亚种、变种。相关专家利用一年多时间在崂山进行了药用植物普查,已经发现的品种达1000多种,其中,新品种药用植物有十几种。目前相关专家们正在编纂一部全彩页的《崂山药用植物图解全书》,天然的地理位置给崂山中医药的发展提供了优越的自然条件。

据柳局长介绍,近年来,崂山区积极推进中医药工作,在基层医疗卫生机构开展感冒首选中药试点工作,推广使用中医药适宜技术和中药协定处方,努力实现中医药服务全覆盖。青岛市从去年底开始率先在崂山区的4家社区卫生服务站、卫生院开展感冒首选中药试点工作,参保居民有了新的选择——选用中药治疗感冒,花1块钱就可享受3副中药的诊疗服务。

在崂山区各个卫生院,刮痧、推拿、汗蒸等中医特色一应俱全。据介绍,在此基础上,崂山区继续开展中医特色基层医疗机构创建活动,认真做好国家级“治未病”试点工作,创建国家级中医药工作示范区;在北宅卫生院已成功创建省级中医药特色卫生院的基础上,崂山区社区卫生服务中心争创省中医药特色社区卫生服务中心,王哥庄中心卫生院创建省级中医药特色卫生院。

普及全民 健康教育

在崂山区,每个街道卫生院都有专门的健康教育小屋,一场全民健康促进行动正在紧锣密鼓地进行中。据柳局长介绍,通过全年22个健康宣传日及应急日,该区域面向居民已发送健康知识手机短信470万条,探索开展无烟婚宴、无烟企业活动,目前已经取得良好成效。全面落实健康处方制度,把健康教育贯穿于医疗卫生服务各个环节,通过多种形式不断提高全民健康知晓率和健康行为养成率。

此外,崂山区深入开展卫生应急知识和技能宣传;加强艾滋病、结核病等重大传染病疫情预测预警和应急处置;开展生活饮用水、食品安全风险等健康相关因素检测评价,积极争创国家卫生应急示范区。

(张文娟)

社区故事

汶铁社区成立 老年摄影小组

24日上午,岛城首家“街道级”老年摄影小组在八大峡街道汶铁社区启动。

此活动中,八大峡街道老年摄影小组,展示了20名组员的摄影作品。同时,展示出了社区老年朋友幸福快乐、积极向上的精神风采。也展示了摄影作品涉及人物、风光、花卉等

许多领域,具有强烈的时代特征和丰富的艺术内涵。据了解,此次启动是岛城首家“街道级”老年摄影小组成立,标志着市南区十个街道办事处将陆续展开。它的启动,丰富了社区老年人精神文化生活,提高社区老年人的综合素质,提升社区老年人文化品味。(徐明)

市南开展 挪庄方言采集

方言是一种独特的民族文化。青岛话是青岛特有的方言,城区的青岛话由南向北主要分布在挪庄、小鲍岛、四方(上四方、下四方在京华玻璃厂、一木家具厂附近)、沧口(国棉六厂附近)一带,郊区的青岛话主要包括崂山(老的崂山县)胶南、胶州、平度、莱西、即墨等。其中,

挪庄方言为市南区所有。为保护和传承区域文化,市南区档案局开展挪庄方言采集工作,通过协调办事处和社区居委会,组织挪庄居民踊跃报名,筛选出挪庄口音纯正的老居民,准备进行下一阶段的方言录制,建立语音、影像档案,传承青岛特色历史文化。

崂山区“红马甲”医疗志愿者入户为困难家庭服务。



市北滨海新区规划出炉

四大片区、四条大道、一条岸线,实现娱乐、休闲、商贸全聚集

本报记者 蓝娜娜 本报通讯员 王校先

位于海泊河以北,杭州路—四流南路以西,李村河以南,规划海岸线以东围合区域,占地面积约18平方公里,规划总建筑面积1617万平方米的市北区滨海新区规划,已于近日揭开面纱。目前,市北滨海新区正以欢乐滨海城为核心,加快推进后海湾区重点项目建设,旅游、娱乐、休闲为主的滨海乐园建设也已启动。

滨海新区重点规划 “四大片区、四条大道、一条岸线”

市北区滨海新区将依托区域内自然资源、文化资源、工业资源等优势,打造“四大片区、四条大道、一条岸线”,实现一体化发展。

滨海文化旅游休闲区即欢乐滨海城,规划建筑面积266万平方米,规划居住人口3.6万人。以青岛数字文化体验中心、滨海乐园、五星级酒店及高端写字楼、超高层地标性建筑——双子塔楼为依托,发展滨海文化旅游、高端商务商业及滨海城市岸线,打造成一座集商务办公、休闲旅游、高端

商业和居住为主导功能的滨海新城。

科技商务聚集区将打造集现代工业、科技研发、配套服务于一体的科技服务业机构及成长型高新技术企业总部聚集区;都市居住服务区将打造以高端物业、高端形象以及中高端复合型配套为特色的城市核心居住区;创意文化体验区将打造成集特色旅游、工业创意设计、文化展览、影视产业等为一体的“青岛市工业遗产保护利用示范区”。

“四条大道”即总部大道、商务大道、科技大道和景观大道。其中,总部大道位于环湾大道以东,铁路线以西,发电厂以北,李村河以南,区域内将打造青岛市大中小企业总部聚集区和集物流总部办公、金融贸易、国际展销、商贸物流等为一体的现代物流总部基地;商务大道沿瑞昌路南北两侧纵向辐射,规划打造市区西部重要商业商务大道、主城区现代服务业窗口和新兴产业集聚高地;科技大道位于长沙

路轴线,规划打造滨海新区商务科技办公核心区;景观大道为四流南路—杭州路景观带,将营造错落有致、多元多变、生态环境优美、绿化景观和谐的城市形象带,成为滨海新区核心景观带。

“一条岸线”即滨海岸线,将突出欢乐滨海城近水50米范围内岸线建筑特色和地标特征,建设国际创意展示中心、时尚水岸商业、水上巴士、游艇码头,凸显城市岸线公共开放空间。



滨海乐园 陆域水域相结合,旅游餐饮休闲全汇聚

位于欢乐滨海城的滨海乐园项目分为陆域部分和水域部分。陆域部分,将在人工岛内建造一个建筑面积约1.8万平方米的商业城,并在区域中心建造一个由4D影院、文化中心、艺术馆、博物馆等4座主题场馆组成,建筑面积约2.3万平方米的文化广场。紧临文化广场,将设置一个拥有2300个座位的圆弧形看台,供游客欣赏骑牛表演以及海上实景演艺。此外,还将建设公益性滨海公园,适当配建参与性强的休闲娱乐项目,例如建设一座高100米左右的摩天轮,形成地标式建筑。

水域部分,将按照景观大坝

标准建设挡浪坝,形成开放式的港湾,坝体与浮码头、浮平台形成海上立体景观,夜晚可在坝上进行专场烟火表演,同时搭建浮码头和浮平台,作为游艇观光、帆船体验、水上摩托艇、潜水、钓鱼等休闲旅游活动的基地和平台。此外,还将打造人造沙滩,并在其上搭建海上演艺平台;建造水上飞机停泊区、直升机停机坪,游客只需40分钟就能享受从青岛到威海、烟台的空中之旅。在餐饮方面,由澳门赌王何鸿燊旗下企业捐赠的珍宝海鲜舫会在重新装修后,将打造成岛城第一海上餐厅,并提供特色婚宴服务。